

СТЁРЛИ С ЛИЦА ГОРОДА

ГЛАЗАМИ ЧИТАТЕЛЯ

Возле нашего дома № 38 по улице Черкасской всегда было зелено. Шикарные кусты сирени и шиповника прямо под окном цвели. Рядом аккуратные газоны. Под лоджиями асфальтовая дорожка. Красота! Но приехала техника и началась прокладка труб к новому дому. Что такое строительные работы рядом с домом, можно представить, но мы терпели,

думали, явление временное. Стройка, действительно, закончилась, а вот мы остались у разбитого корыта, точнее, у разбитых дорожек, затоптанных газонов и сломанных кустов. Наш зеленый оазис просто сравняли с землей. Мало того что во дворе нет теперь зелени, так еще и машины паркуют рядом с нашим домом.

Мы обращались к своему депутату, обещал помочь. Но вся помощь превратилась в

латание асфальта. И ведь мы не просим устроить во дворе экзотический дендрарий, мы всего лишь просим вернуть то, что у нас было. Если каждая стройка и каждое прокладывание труб будет стирать с лица земли скверы, аллеи, палисадники, детские площадки, то во что может превратиться наш родной город через пару лет?

Л. ВЕТРОВА.
г. Орел.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем
по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.



ИСПОВЕДЬ МАТЕРИ

ИГРОК



Прочитала в «Орловской правде» информацию о том, что в нашей области запрещается деятельность игровых клубов, и была этому безумно рада. В нашей семье случилась беда. В течение года мой сын стал зависимым от игровых автоматов. Игромания (так же, как и наркомания) является болезнью — это уже не вызывает сомнения. А ведь у меня замечательный сын: добрый, отзывчивый, отличный специалист, получает хорошую зарплату, но все его деньги остаются в игровых залах.

Поверьте, он очень хочет бросить играть, но сделать это невероятно сложно. Представьте, как тяжело матери, когда взрослый сын со слезами просит помочь избавиться от игровой зависимости. Мы много раз обращались к психотерапевту, но всё безрезультатно. Сын до неузнаваемости похудел, стал замкнутым, мрачным, подавленным. Жена и ребенок тоже страдают.

Это одна из тысяч судеб. Играют очень многие молодые люди. Сколько горя и несчастий приносят эти игровые клубы, эти злочастные места! Сколько сломанных судеб, разбитых сердец! И как сложно противостоять этому пороку. Одним азартные игры приносят баснословные доходы, другим — беды, обнищание. Если к игорным заведениям будет проявлена принципиальная позиция, тысячи матерей будут благодарны за такое решение.

М. СЕРГЕЕВА.
Орловский р-н.

ТАК И ЖИВЁМ

АВОСЬ ПРОНЕСЁТ...

В эти выходные мы возвращались из Залегощенского района домой, в Орел, и увидели, как горело только что убранное колхозное поле. В середине лета, когда вокруг все зелено, природа благоухает и радуется, видеть, как горит земля, гибнут птицы, животные, насекомые, а черные клубы дыма закрывают небо, просто страшно. У многих людей вид дымящегося или пылящегося поля ассоциируется с войной. Разве мало горела наша земля во время войн, неужели ей и сейчас гореть, горемычной? Действовать такими варварскими методами, чтобы убрать солому с поля, просто дико. Непонятно, почему до сих пор нет закона, запрещающего такой

вид деятельности? Подобные пожарища часто перекидываются на лесопосадки, а если деревня рядом? Всюду работает старинное русское «авось пронесет»... А сколько обожженных деревьев стоит вдоль дорог, больно смот-

реть. И это не самовозгорание, это дело человеческих рук. Когда же будет издан у нас закон, запрещающий такое чудовищное обращение с землей?

В. СОМОВА.
г. Орел.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Как сообщили нам в департаменте аграрной политики и природопользования, куда мы обратились, действительно, многие хозяйства грубо нарушают технологию, жгут солому на полях, хотя все знают, что делать это категорически запрещено. Сжигается плодородный слой, гибнут полезные насекомые. Создается пожароопасная обстановка.

Самое печальное то, что за поджог полей ответственности никто не несет. Претензии могут предъявить только пожарные службы, и то, если поблизости находится населенный пункт.

Лишь передовые руководители хозяйств соблюдают правильную технологию: вначале измельчают солому, а затем её запахивают.

Е. НИКОЛАЕВА.



ВОПРОС-ОТВЕТ

ДЕСЯТЬ ЛЕТ В ШКОЛЕ



Говорят, что педагоги могут выйти раньше на пенсию. Мой трудовой стаж

— 25 лет, а непрывный педагогический — 10 лет, но мне никто не может объяснить толком, имею ли я право уйти на пенсию и какая будет пенсия. Может, вы, уважаемая редакция, поможете разобраться?

Татьяна С.

За консультацией мы обратились в Управление Пенсионного фонда РФ в Орле и Орловском районе. Нам ответили, что досрочная трудовая пенсия по старости в связи с педагогической деятельностью назначается в соответствии с Федеральным законом от 17.12.2001 г. №173 «О трудовых пенсиях в РФ». По данному закону досрочная пенсия положена только тем лицам, которые осуществляли педагогическую деятельность не менее 25 лет в государственных и муниципальных учреждениях для детей.

Включение периода учебы в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, не предусмотрено. У вас, Татьяна, педагогический стаж составляет 10 лет. Следовательно, права на назначение досрочной трудовой пенсии по старости вы не имеете.

НА ФОНЕ ГОРОДА

КУДА БЫ ФАНТИК ВЫБРОСИТЬ?

Спасибо вам, «Орловская правда», за то, что откликаетесь на наши просьбы и делаете всё зависящее от вас, чтобы помочь людям! Вот и скамейки в скверике Ветеранов уже стоят. Приятно посмотреть. Но опять наши коммунальные службы не додумали до конца хорошее начинание: забыли рядом со скамейками урны поставить, а ведь людям надо и фантик куда-то выбросить, и кожуру от банана, и коробочку из-под сока. Осуждаю тех, кто мусор бросает куда попало, но ведь людей можно понять. Например, в нашем районе урн практически нет, разве что возле «Детского мира». Думаю, тут уж должны позаботиться работники ЖЭУ №7, ведь скверик на их территории, значит, должны следить за чистотой.

В. ФЕДОРОВА.
г. Орел.